
La répartition du résultat


Une fois par an; les associés doivent en assemblée générale ordinaire (AGO) décider de la répartition du résultat de l’exercice précédent.

1. Lorsque le résultat est un bénéfice …

Les associés ont alors le choix pour répartir ce bénéfice entre :
· Dividendes  rémunération versée aux associés
· Réserves  bénéfice non distribué qui permet à l'entreprise de s'autofinancer.
· Report à nouveau  bénéfice non distribué qui est reporté sur l'exercice suivant. Les associés décideront de son affectation l'exercice suivant. Il s'agit le plus souvent d'un reliquat lié aux arrondis.

2. Lorsque le résultat est une perte …

Les associés peuvent décider d'affecter cette perte :
· En report à nouveau : les bénéfices réalisés lors des exercices suivants serviront en priorité à combler les pertes antérieures.
· En prélèvement sur les réserves s'il n'existe pas de report à nouveau créditeur.

L'enregistrement comptable de la répartition du résultat

1. Lorsque le résultat est un bénéfice …

Le compte de résultat présente un solde créditeur lorsqu'il est bénéficiaire.
Exemple avec un résultat pour l'exercice N de 1 500 € (3 500 € de ventes et 2 000 € de charges)
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Les associés décident :
· de distribuer des dividendes pour 300 € (le versement effectif des dividendes interviendra ultérieurement)
· et d'affecter le reste, 1 200 €, en réserves.

L'écriture comptable est la suivante :
· solder le compte de résultat de l'exercice : débiter le compte de 1 500 € pour solde
· créditer le compte de réserves pour 1 200 €
· créditer le compte des associés pour 300 € : il s'agit de constater une dette de l'entreprise vis-à-vis des associés.
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2. Lorsque le résultat est une perte …

Le compte de résultat présente un solde débiteur lorsqu'il s'agit d'une perte.
Exemple avec un résultat de N+1 à  - 900 €.
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Les associés décident de prélever cette perte sur les réserves existantes.

L'écriture comptable est la suivante :
· solder le compte de résultat de l'exercice : créditer le compte de 900 € pour solde
· débiter le compte de réserves pour 900 €
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